	Продуктами обжига пирита FeS2  являются

	  

 1) 

FeO и SO2
  

 2) 

FeO и SO3
  

 3) 

Fe2O3 и SO2
  

 4) 

Fe2O3 и SO3



	Аминоуксусную кислоту можно получить взаимодействием аммиака с

	  

 1) 

уксусной кислотой

  

 2) 

хлоруксусной кислотой

  

 3) 

ацетальдегидом

  

 4) 

этиленом




	В промышленности повышение выхода аммиака обеспечивается

	  

 1) 

действием высоких температур

  

 2) 

проведением процесса при низких давлениях

  

 3) 

использованием активных катализаторов

  

 4) 

циркуляцией азотно-водородной смеси




	Ацетилен в промышленности получают

	  

 1) 

перегонкой сырой нефти

  

 2) 

термическим крекингом метана

  

 3) 

выделением из природного газа

  

 4) 

дегидрированием этана




	Этилен можно получить дегидратацией

	  

 1) 

этанола

  

 2) 

уксусной кислоты

  

 3) 

ацетальдегида

  

 4) 

этилацетата




	Для промышленного получения метанола из синтез-газа не является характерным

	  

 1) 

циркуляция

  

 2) 

теплообмен

  

 3) 

использование селективных катализаторов

  

 4) 

использование низких давлений




	Какой процесс в производстве серной кислоты осуществляется в контактном аппарате?

	  

 1) 

обжиг колчедана

  

 2) 

поглощение SO3 концентрированной H2SO4
  

 3) 

окисление SO2 до SO3
  

 4) 

разбавление олеума




	Реакция промышленного получения метанола, схема которой

CO + H2  CH3OH,
является

	  

 1) 

обратимой, некаталитической, эндотермической

  

 2) 

необратимой, каталитической, экзотермической

  

 3) 

необратимой, каталитической, эндотермической

  

 4) 

обратимой, каталитической, экзотермической




	Для производства серной кислоты сырьем не является

	  

 1) 

FeS2
  

 2) 

CS2
  

 3) 

H2S
  

 4) 

S



	Аппаратом для разделения жидких продуктов производства является

	  

 1) 

поглотительная башня

  

 2) 

ректификационная колонна

  

 3) 

теплообменник

  

 4) 

осушительная башня




	Уксусную кислоту нельзя получить

	  

 1) 

окислением этаналя

  

 2) 

окислением бутана

  

 3) 

окислением метана

  

 4) 

гидролизом этилацетата




	В лаборатории уксусную кислоту получают по схеме

	  

 1) 

           O
             
CH3 – C – H + H2 [image: image1.png]



  

 2) 

           O

            
CH3 – C – ONa + H2SO4(к) [image: image2.png]



  

 3) 

CH3CH2OH + O2 [image: image3.png]



  

 4) 

C4H10 + O2 [image: image4.png]






	Пропанол-1 образуется в результате реакции, схема которой

	  

 1) 

СН3СН2СОН  +  H2  
  

 2) 

СН3СН2СОН  +  Cu(OH)2  
  

 3) 

СН3 – СН2Сl  +  H2O  
  

 4) 

СН3СН2СОН  +  Ag2O  



	К способам получения алкенов относят:

	  

 1) 

дегидрирование алканов

  

 2) 

гидрирование бензола

  

 3) 

дегидратацию спиртов

  

 4) 

отщепление галогеноводородов от галогеналканов

  

 5) 

ароматизацию предельных углеродов

  

 6) 

гидратацию альдегидов




	При риформинге метилциклопентан в результате реакций изомеризации и дегидрирования превращается в

	  

 1) 

этилциклопентан

  

 2) 

гексан

  

 3) 

бензол

  

 4) 

пентен




	Сырьем для получения метанола в промышленности служат

	  

 1) 

CO  и  H2
  

 2) 

HCHO  и  H2
  

 3) 

CH3Cl  и  NaOH
  

 4) 

HCOOH  и  NaOH



	При производстве аммиака в качестве сырья используется

	  

 1) 

«синтез-газ»

  

 2) 

метан и воздух

  

 3) 

метан и оксид углерода (II)

  

 4) 

азот и водород




	Для получения аммиака в промышленности используют

	  

 1) 

хлорид аммония

  

 2) 

нитрат аммония

  

 3) 

атмосферный азот

  

 4) 

азотную кислоту




	Верны ли следующие суждения о промышленных способах получения металлов?

А.

В основе пирометаллургии лежит процесс восстановления металлов из руд при высоких температурах.

Б.

В промышленности в качестве восстановителей используют оксид углерода (II) и кокс.



	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	В производстве серной кислоты на стадии окисления SO2 для увеличения выхода продукта

	  

 1) 

повышают концентрацию кислорода

  

 2) 

увеличивают температуру

  

 3) 

понижают давление

  

 4) 

вводят катализатор




	С использованием метода «кипящего слоя» в промышленности осуществляют

	  

 1) 

синтез аммиака

  

 2) 

синтез метанола

  

 3) 

обжиг колчедана

  

 4) 

окисление оксида серы (IV)




	Пентановая кислота образуется в результате взаимодействия

	  

 1) 

пентана с серной кислотой

  

 2) 

пентена-1 с водой

  

 3) 

пентанола-1 с гидроксидом натрия

  

 4) 

пентаналя с гидроксидом меди (II)




	Бутановая кислота образуется в результате взаимодействия

	  

 1) 

бутаналя с кислородом

  

 2) 

бутана с азотной кислотой

  

 3) 

бутена-1 с соляной кислотой

  

 4) 

бутанола-1 с гидроксидом натрия




	Пропановая кислота образуется в результате взаимодействия

	  

 1) 

пропана с серной кислотой

  

 2) 

пропена с водой
  

 3) 

пропаналя с гидроксидом меди (II)

  

 4) 

пропанола-1 с гидроксидом натрия




	В основе промышленного получения метанола лежит химическая реакция, уравнение которой

	  

 1) 

CH3Br + H2O  CH3OH + HBr
  

 2) 

HCHO + H2  CH3OH
  

 3) 

C2H2 + H2O  CH3CHO
  

 4) 

CO + 2H2  CH3OH



	Верны ли следующие суждения о производстве аммиака?

А. В промышленности аммиак получают синтезом из простых веществ.

Б. Реакция синтеза аммиака – экзотермическая.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Синтез-газ, используемый в производстве метанола, представляет собой смесь

	  

 1) 

CH4  и  CO2
  

 2) 

CO2  и  H2
  

 3) 

CH4  и  CO
  

 4) 

CO  и  H2



	На последней стадии производства серной кислоты для поглощения оксида серы(VI) используют

	  

 1) 

H2O
  

 2) 

H2SO3
  

 3) 

H2SO4 (конц.)
  

 4) 

H2SO4 (разб.)



	Метод «кипящего слоя» в производстве серной кислоты используется в процессе

	  

 1) 

обжига колчедана

  

 2) 

окисления SO2 до SO3
  

 3) 

растворения SO3 в концентрированной H2SO4
  

 4) 

разбавления олеума




	В производстве серной кислоты катализатор используют на стадии

	  

 1) 

обжига пирита в «кипящем слое»

  

 2) 

окисления оксида серы(IV)

  

 3) 

поглощения оксида серы(VI)

  

 4) 

превращения олеума в серную кислоту




	Метод «кипящего слоя» применяется в производстве

	  

 1) 

аммиака

  

 2) 

метанола

  

 3) 

серной кислоты

  

 4) 

чугуна




	Верны ли следующие суждения о процессе обжига колчедана при производстве серной кислоты?

 

А.

Обжиг колчедана ведут при постепенном понижении температуры.

Б.

Обжиг колчедана ведут в присутствии катализатора.

 

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Верны ли следующие суждения о получении аммиака в промышленности?

А.

Сырьём для получения аммиака в промышленности является хлорид аммония.

Б.

При производстве аммиака используется принцип циркуляции.

 

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Верны ли следующие суждения о синтезе метанола и аммиака в промышленности?

А.

Реакции синтеза метанола и аммиака экзотермические.

Б.

В производстве метанола и аммиака применяется циркуляционный процесс.

 

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Для производства серной кислоты в качестве сырья используют

	  

 1) 

FeSO4
  

 2) 

CuSO4
  

 3) 

Na2SO3
  

 4) 

FeS2



	Увеличить скорость обжига пирита можно

	  

 1) 

понижая температуру

  

 2) 

увеличивая размеры печи

  

 3) 

обогащая воздух кислородом

  

 4) 

используя катализатор




	Верны ли следующие суждения о научных принципах промышленного синтеза аммиака?

А.

Синтез аммиака осуществляют на основе принципа циркуляции.

Б.

В промышленности синтез аммиака осуществляют в «кипящем» слое.



	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Верны ли следующие суждения о получении серной кислоты 
в промышленности?

А. Для поглощения оксида серы(VI) используют концентрированную серную кислоту.

Б. Для осушения оксида серы(IV) используют гидроксид калия.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Верны ли следующие суждения о производстве серной кислоты?

А. Промежуточной стадией производства серной кислоты является каталитическое окисление сернистого газа кислородом при температуре 450 °С.

Б. Сырьём для получения серной кислоты является пирит FeS2.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Верны ли следующие суждения о производстве серной кислоты?

А. В промышленности сырьём для получения серной кислоты является пирит.

Б. Реакция окисления оксида серы(IV) проводится в присутствии катализатора.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Синтез аммиака проводят

	  

 1) 

в «кипящем слое»

  

 2) 

в присутствии катализатора

  

 3) 

при комнатной температуре

  

 4) 

при атмосферном давлении




